

# 建立22个村社慈善工作站 募集帮扶资金70多万元 开发区实现慈善组织全覆盖

融媒记者 徐敏

本报讯 12月1日,记者获悉,经济开发区21个村和金山社区分别建立了慈善工作站,实现了村社工作站全覆盖。

作为社会救助中的辅助力量,慈善公益发挥着重要的补充作用,对助推乡村振兴、促进共同富裕意义重大。开发区党工委副书记李维彪说。自我市召开慈善工作三级网络规范化建设工作会议以来,开发区党工委、管委会以制度化、规范化、专业化建设为抓手,层层部署,依托开发区慈善分会的基础,按照一级法人,三

级管理的原则,有规划、有资金、有制度、有实绩、有台账的标准,全面铺开村社慈善工作站的建设工作。

工作一部署,开发区各村社立即行动,结合各自实际,广泛发动,全方位实施建站普惠工作方案。值得一提的是,各村社的党员干部、乡贤人士都积极参与捐款,总共募集帮扶资金70多万元,为慈善工作站开展慈善救助活动提供了强有力的资金活水。其中,兰街村、夏溪村、长城村、九龙村、炉头村、荆顶村和大坟山沿村的慈善工作站自筹资金均超过了5万元,成为示范性慈善工作站,营造了浓厚

的家门口 伸援手氛围。

李维彪表示,村社慈善工作站的成立,可以及时、有效、精准地开展困难救助,为基层慈善工作注入新活力。接下来,开发区慈善分会将进一步完善运行机制,健全监督体系,形成管理合力,引导各村社慈善工作站发挥其取之于民、用之于民平台作用,因地制宜开展慈善救助活动,努力提高公开度、公信度和有效性,切实让群众和社会各界捐得满意、用得放心,真正为政府分忧、为人民解愁、为社会造福,擦亮慈善开发区新名片,让慈善在助力共同富裕、乡村振兴中彰显独特的价值。

## 转账前多个心眼 挽回财产损失

刷单是幌子,市民切勿轻信入坑

融媒记者 徐敏 通讯员 朱轶文 徐琛

本报讯 警察同志,我的支付宝紧急止付功能生效了,如果不是你们帮忙,我这1.5万多元就可能白白被骗走了,太感谢你们了!11月29日下午,市民余先生再次走进经济开发区派出所办案大厅,因民警帮其挽回经济损失连声道谢。

回忆起当日上午遭遇的情况,余先生依旧心有余悸。

当日9时许,余先生正在工作,突然他发现自己被拉进了一个钉钉群,有人在群里发了红包,他随意一点,抢到了一个24元的红包。接着,群主开始发链接,让群员跟着操作,声称可以利用空余时间赚钱,最多能日赚百元。

之前受过反诈教育的余先生立刻联想到,这是一个兼职刷单的群。但他转念又想,应该没有骗子会用钉钉APP来诈骗吧。在该钉钉群里,群主介绍平台有独立的APP,群里有不少人回复称跟着群主赚了不少钱,这些信息让余先生看着有些心动,便跟着链接的指引操作了。

余先生跟着助理佳佳,做了几单关注抖音和点赞的任务,一下子赚了100多元。接着,佳佳问是否需要继续赚更多的钱,余先生想都没想就同意了。

余先生添加了导师的账号,下载了希望APP,跟着导师押注买字,连着做了68元和500元的单子后,余额显示有上千元,但是无法提现。导师告知其需要最后一单押注1.5万余元才可成功提现,这让余先生开始疑惑。

当时,我是想着把这单做完就可以将钱提现,但也担心这一大笔钱刷进去会被骗走,投了怕有危险,不投又不甘心。在进退两难之际,余先生多了个心眼,在使用支付宝转账给对方账户时,设置了延时到账。

果真,余先生担心的事情发生了。他转账之后发现依旧提现不了。客服却依旧让其继续转账,余先生顿觉遇到了诈骗,立马就赶到派出所报警了。

你设置了延时转账,说明钱还没有汇入骗子的账户,你快将订单号和个人信息告诉我,我帮你申请紧急止付。在制作笔录过程中,民警了解到余先生设置了延时到账,立即引起警觉,争分夺秒联系了金华市反诈中心,按照紧急止付的工作流程提供了余先生的个人信息和交易订单号,第一时间向公安部紧急止付管理平台提交了紧急止付申请。

之后,民警又联系了支付宝止付部门,上传相关案件资料,及时获得了系统审批。3多个小时后,余先生终于收到了止付成功的通知。目前,该案还在进一步调查中。

这起案件里,幸亏余先生多了个心眼,设置了延时到账,这才给我们提供了紧急止付的时间,成功挽回损失。警方提醒广大市民,网络兼职刷单套路层出不穷。刷单其实是幌子,骗钱才是真目的,切勿轻信入坑。一旦发现被骗,务必保存好对方的电话号码、QQ号、微信号、聊天记录等资料,及时报警。

## 寒冬夜 老人公交车站迷路 三连抱 民警连夜送其回家



方俊挺抱着老人上警车

融媒记者 徐敏 通讯员 朱轶文

本报讯 11月30日19时许,受冷空气影响,气温开始骤降,走在街头,令人感受到瑟瑟寒意。但经济开发区街头出现的一幕让人倍感暖心。

阿公,这里太冷了,我先带你回派出所,再帮你找家人。在开发区东陇村附近的公交站,一位民警用公主抱,将一位老人抱上了警车。

这位民警叫方俊挺。10多分钟前,正在开发区派出所值班的他接到群众报警,称东陇村公交站有一位老人疑似迷路。接警后,他立刻赶往现场。

我上一趟经过这里的时候,就看见老人坐在公交站的椅子上了。这是我第二趟经过,可他还是坐在这里,算时间已经一个多小时了,有可能是迷路了。现场,东陇站的公交司机吴师傅说起了老人的情况。方俊挺发现,老人还随身带着一堆行李。

阿公,你家住在哪里?带这么多行李是要去哪里?方俊挺蹲

在老人跟前问道。不知道是因为坐外面太久冻到了的缘故,老人面对提问竟一句话也答不上来。

考虑到老人身上没有手机,也没有身份证及其他证件,方俊挺决定带他到派出所核查身份。就在他准备扶老人上车时,却发现老人疑似腿上有伤,行动不便。方俊挺顾不上自己因天气寒冷发作的老寒腿,一个公主抱抱起老人上了警车。

回派出所的途中,方俊挺一路询问老人家里的情况。但他始终说不清楚自己家人的名字,只说了自己的家在老拖拉机厂那个方向。回到派出所后,方俊挺核查确认老人姓项,家住东城街道永义村颜库自然村。

阿公,我们送你回家去。找到老人的家庭住址后,方俊挺又是一个公主抱,将老人抱上了另一辆警车,和两名辅警一起送他回家。

大约过了半个小时,方俊挺一行来到了颜库自然村村口。我家就是这里了,我认得路,可以自己回家了。老人回到熟悉的村庄

有些激动。

不过,考虑到村里的小路没有路灯,比较昏暗,老人腿脚不便,还带着一堆行李。阿公,你给我们指路,我们把你送到家。方俊挺说。

于是,方俊挺又是一个公主抱,将老人抱起,同行的辅警一个在前面打灯,一个帮老人拎行李,三人一起在昏暗的村道摸索前行。

方俊挺就这样抱着老人走了10多分钟,终于找到了老人的家。虽然当晚气温很低,但方俊挺却出了一身汗,把老人放在椅子上后,他才顾得上喘气。

他有轻微老年痴呆,记性也不好,今天不知道怎么回事,自己一个人就出去了,我们都着急死了。幸亏你们帮忙送回来,真的太感谢了。见到老人平安回来,他的老伴赶忙倒了杯热水连声道谢。

这是我们应该做的。平安回家就好,以后还是要照顾好老人。方俊挺叮嘱道。他顾不得喝上一口热水,又继续奔赴下一个处警现场了。